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NOTULEN
van de zitting van de OCMW-raad van 26 februari 2020
Grote vergaderzaal, Kasteeldreef 72 te 9920 Lievegem

Aanwezig: Nicholas Spinel, voorzitter
Tony Vermeire, burgemeester
Kim Martens, Freddy Haegeman, Caroline Fredrick, Chris De Wispelaere, 
Gerrit Van Brabandt, Jeroen Van Acker, Schepenen
Ivan Goethals, Vincent Laroy, Martine Lataire-Gyssels, Steven Lambert, 
Annemie De Bie, Dirk De Poorter, Tim Maenhout, Judith De Muynck, Nik 
Braeckman, Didier Garré, Maikel Parmentier, Patrick Dossche, Wouter De 
Muynck, Steven Van Gansbeke, Wout Bonroy, Marc Boterdaele, Lut Van der 
Spurt, Raadsleden
Eddy De Mits, algemeen directeur

Verontschuldigd: Guy De Neve, Hilde De Graeve, Schepenen
Jurgen Blomme, Ann Boterdaele, Raadsleden

Afwezig: /

De voorzitter opent de zitting om 21.23 uur.

OPENBAAR

1. Goedkeuren notulen en zittingsverslag van de vorige zitting

Bevoegd lid
Tony Vermeire, burgemeester

Regelgeving
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 32 en 74
Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 29 mei 2019 houdende goedkeuring 
huishoudelijk reglement ocmw-raad, artikel 31 en 32

Feiten en motivering
De notulen en het zittingsverslag van de vergadering van de OCMW-raad worden onder de 
verantwoordelijkheid van de algemeen directeur opgesteld.
Behalve in spoedeisende gevallen worden de notulen en het zittingsverslag van de vorige 
vergadering ten minste acht dagen voor de dag van de vergadering ter beschikking gesteld van de 
OCMW-raadsleden. 
Elk OCMW-raadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de redactie 
van de notulen en het zittingsverslag van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door 
de OCMW-raad worden aangenomen, worden de notulen en het zittingsverslag in die zin 
aangepast.
Als er geen opmerkingen worden gemaakt over de notulen en het zittingsverslag van de vorige 
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vergadering worden de notulen en het zittingsverslag als goedgekeurd beschouwd en worden ze 
ondertekend door de voorzitter van de OCMW-raad en de algemeen directeur.
Het zittingsverslag is te bekijken op https://youtu.be/ikmNaWL22aY .

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
De OCMW-raad keurt de notulen en het zittingsverslag van de gemeenteraadszitting van 29 
januari 2020 goed.

Bekendmaking
De notulen en het zittingsverslag worden gepubliceerd op de gemeentelijke website.

2. Reglement voor het toekennen van een eretitel aan gewezen raadsleden: vaststelling

Bevoegd lid
Kim Martens, schepen
Tony Vermeire, burgemeester

Regelgeving
Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, inzonderheid, artikel 17§4, 40 §3, 73 en 148
Het besluit van de gemeenteraad van 20 november 2019 betreffende goedkeuring van het 
reglement voor het toekennen van een eretitel aan gewezen schepenen en gemeenteraadsleden
Het besluit van de ocmw-raad van 20 november 2019 betreffende goedkeuring van het reglement 
voor het toekennen van een eretitel aan gewezen ocmw-raadsleden, voorzitter en leden van het 
bijzonder comité van de sociale dienst
Het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 3 februari 2020 betreffende de 
principiële goedkeuring van het reglement voor het toekennen van een eretitel aan gewezen 
raadsleden
Het besluit van het vast bureau van 3 februari 2020 betreffende de principiële goedkeuring van het 
reglement voor het toekennen van een eretitel aan gewezen raadsleden

Feiten en motivering
Het overleg met de de leden van het college van burgemeester en schepenen
De regelmatige vraag van raadsleden om een voorstel te doen van reglement voor het toekennen 
van een eretitel raadslid voor een gemengd mandaat
De gevoerde gesprekken in de gemeenteraad van 29 januari 2020, waarbij door de burgemeester 
gemeld werd dat een voorstel van reglement wordt uitgewerkt voor het toekennen van een eretitel 
raadslid voor een gemengd mandaat
Het toekennen van eretitels aan raadsleden behoort tot de bevoegdheid van de gemeente- en 
ocmw-raad, onder de voorwaarden die zij bepalen, terwijl het toekennen van de eretitel van 
burgemeester tot de bevoegdheid blijft van de Vlaamse overheid
Uit erkentelijkheid voor het sociaal engagement en als waardering voor een langdurige en eervolle 
loopbaan moet het toekennen van een eretitel via een reglement geregeld te worden
Het is passend om de toekenning van de eretitel op een objectieve basis te laten verlopen. 
Het is aangewezen om hiervoor een reglement uit te werken en goed te keuren.

Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Enig artikel
De ocmw-raad stelt het reglement voor het toekennen van een eretitel aan gewezen raadsleden 
vast.

Bijlagen die integraal deel uitmaken van het besluit
Reglement voor het toekennen van een eretitel aan gewezen raadsleden
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Artikel 1
Definitie: De eretitel is een onderscheiding tot beloning van een langdurige en eervolle loopbaan 
als gemeenteraadslid en als ocmw-raadslid.
Artikel 2
De eretitel kan postuum worden verleend.
Artikel 3
Uitsluitingsgronden: De eretitel mag niet gevoerd worden als de betrokkene nog enig politiek ambt 
uitvoert in de gemeente aan wie de eretitel wordt gevraagd.
Artikel 4
Toekenningsvoorwaarden:
§1- om in aanmerking te komen voor de eretitel van raadslid, dient de betrokkene te voldoen aan 
volgende voorwaarden:
- minstens 18 jaar gezeteld hebben in de gemeenteraad of ocmw-raad van de gemeente aan wie 
de aanvraag wordt gericht of in de gemeente- of ocmw-raad van Lovendegem, Waarschoot of 
Zomergem, voor de fusiedatum van Lievegem, deze periode hoeft niet aaneensluitend te zijn en 
kan gecumuleerd worden met elkaar
- voor de berekening van die termijnen wordt rekening gehouden met de periode waarin de 
deputatie de gemeenteraadsverkiezingen heeft vernietigd of opgeschort en met de periode waarin 
de Raad voor Verkiezingsbetwistingen of de Controlecommissie voor Verkiezingsuitgaven de 
gemeenteraadsverkiezingen heeft vernietigd, voor zover de Raad van State deze beslissing heeft 
tenietgedaan, alsook met de periode waarin de installatie niet kon plaatsvinden omwille van een 
ongegrond gebleken klacht
- van onberispelijk gedrag zijn, gestaafd door een uittreksel uit het strafregister
- overtreding kan tot intrekking van de titel leiden; de eretitel kan slechts gemotiveerd ingetrokken 
worden als blijkt dat betrokkene niet meer voldoet aan hoger vermelde voorwaarden. Concreet zal 
bekeken worden of er een zware tuchtrechtelijke veroordeling, een zware tuchtstraf of andere erg 
onterende feitelijkheden werden uitgesproken tegen de betrokkene. Een strafrechtelijke 
veroordeling van de betrokkene voor een overtreding die op generlei wijze een goed en efficiënt 
bestuur of imago van de gemeente in het gedrang heeft gebracht, zal geen aanleiding geven tot 
weigering van de eretitel of tot de intrekking ervan.
- de aanvraag tot het bekomen van de eretitel kan uitgaan van:
> het betrokken raadslid
> de gemeente- of ocmw-raad, zij het met instemming van het betrokken raadslid
> de rechtsopvolgers van het betrokken raadslid in geval van overlijden van betrokkene
- de aanvraag dient schriftelijk ingediend te worden bij de algemeen directeur
- het verzoek wordt uiterlijk binnen de drie maanden na ontvangst aan de gemeente- en ocmw-
raad voorgelegd
- aan de machtiging tot het voeren van de eretitel van ere-raadslid zijn geen voordelen verbonden
Artikel 5
procedure:
§1- het college van burgemeester en schepenen en vast bureau leggen elke aanvraag ter 
beoordeling aan de gemeente- en ocmw-raad voor
§2- alvorens de vraag aan de gemeente- en ocmw-raad ter beoordeling voor te leggen, 
onderzoeken het college van burgemeester en schepenen en vast bureau of aan de 
toekenningsvoorwaarden is voldaan. Het college van burgemeester en schepenen en vast bureau 
zijn hiervoor gemachtigd alle inlichtingen te vragen en handelingen te stellen teneinde een dossier 
samen te stellen dat de gemeente- en ocmw-raad toelaat met kennis van zaken over de aanvraag 
te beslissen.
Het dossier dat aan de gemeente- en ocmw-raad wordt voorgelegd, bevat minstens:
- een bewijs dat de persoon op wie de aanvraag betrekking heeft, van onberispelijk gedrag is. 
Hiertoe zijn het college van burgemeester en schepenen en vast bureau gemachtigd een uittreksel 
op te vragen uit het strafregister. Eveneens kunnen het college van burgemeester en schepenen 
en het vast bureau het advies inwinnen van de procureur-generaal bij het hof van beroep van het 
rechtsgebied waarin de gemeente gelegen is teneinde te vernemen of er een informatie- of andere 
onderzoeksprocedure of gerechtelijke vervolgingen ten laste van de betrokkene hangende zijn.
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Het college van burgemeester en schepenen en vast bureau zijn gemachtigd om bijkomende 
inlichtingen bij de betrokkene op te vragen.
§3- de gemeente- en ocmw-raad beslissen in openbare zitting en bij geheime stemming over het al 
dan niet toekennen van de eretitel. De beslissing wordt genomen bij eenvoudige meerderheid van 
stemmen.
Artikel 6
uitreiking:
Na de toekenning van de eretitel door de gemeente- en ocmw-raad, organiseren het college van 
burgemeester en schepenen en het vast bureau, in overleg met betrokkene, een ceremonie 
waarop de titel plechtig wordt toegekend.
Artikel 7
De gemeente- en ocmw-raad zijn gerechtigd de door haar verleende eretitel in te trekken wanneer 
zou blijken dat de verkrijger ervan geen onberispelijk gedrag meer vertoonde na het toekennen 
van de ambtstitel.

Bekendmaking
Bekendmaking op de website.
Naar ABB via digitaal loket.

De voorzitter sluit de zitting om 21.24 uur.

Namens de OCMW-raad van Lievegem

De algemeen directeur
Eddy De Mits

De voorzitter
Nicholas Spinel


